



奋斗创造历史，实干成就未来

李斌

时间新故相推，实干接续发力。奋斗的人们最幸福，奋进的国家正青春。

“过去的一年，我们栉风沐雨、朝乾夕惕，坚定不移沿着新时代中国特色社会主义思想大道阔步前进。”

幸福是奋斗出来的。刚刚过去的一年，中国经济经受住全球增长乏力等“压力测试”，14亿人整体跨入人均GDP1万美元门槛。

火总向上腾，人要往前走。美好梦想无法自动实现，实干才能收获丰盛充实的人生。

执着于奋斗实干，我们才能“千磨万击还坚劲”，“乱云飞渡仍从容”。

奋斗实干是最好的领导方法，也是过硬的领导能力。发展最忌“守成”，改革最怕“抱残”，创新最优“停滞”。

“从冰雪消风自软，梅花合让柳条新。”不驰于空想，不骛于虚声，勇做只争朝夕的行动者、脚踏实地的实干家。

(上接第一版)

工地：武汉版“小汤山”加速建设

雨点冰冷，机器轰鸣。24日晚，在武汉市蔡甸区知音湖武汉职工疗养院附近的空地上，灯火通明，上百台挖机、推土机等机器正在热火朝天忙碌着。

29岁的翟勇是中建三局二公司一名生产经理。他一接到公司通知便从黄冈老家赶来武汉，义无反顾地加入武汉蔡甸火神山医院的建设大军。

翟勇的妻子严美玲是武汉协和医院的一名护士，也坚守在工作岗位。这个春节，夫妻俩无暇照顾家中的父母和3岁的儿子，坚守在各自的“战场”上。

“疫情面前，我们别无选择，唯有坚守。”翟勇说。

陇原大地品年味

本报记者 王锦涛

大戏，吼出开新春的年味

亲友畅叙，过大年唱大戏，说往事看今昔，是团聚；在岗尽职、护佑平安，和家人通电话、接视频，亦是团聚。

回家，掐着指头盼的年味

腊月二十八，甘肃省临潭县城，商户家家开门营业，群众个个筹办年货。

腊月二十九，兰州大学第二医院神经外科副主任医师张海林一如往常，很晚才到家。

腊月二十六晚上，甘肃省天水市麦积区石佛镇，大坪村的秦腔自乐班开唱了。

观众就是演员，演员也是观众。炉火正旺，村民王振川从长布套里，掏出一对鼓槌来。



锣、打镢的，互相一对眼神，就时急时缓、时轻时重地敲打起来。

这些年来，扶贫政策不断落地，村里水通了，路通了，种的苹果卖出了山了。

“每到过年，惦记的就是唱一折戏。”村民王小琴说。“5年前，我们自发组建了秦腔自乐班。”

赵克志在北京检查春节安保工作强调 确保人民群众度过一个安定祥和的新春佳节

本报北京1月24日电（记者张璐）国务委员、公安部副部长赵克志24日下午在北京检查春节安保工作并慰问执勤民警、辅警时强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，不忘初心、牢记使命，坚守岗位、担当奉献，用辛劳和付出守护好万家平安，确保

人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

赵克志先后来到北京基层公安所队和巡逻警务站、街面执勤岗，检查节日安保工作，向在一线执勤的公安民警、辅警致以亲切慰问和新春祝福。他要求，要发扬不怕疲劳、连续作战的



孙春兰主持国务院应对疫情联防联控工作机制会议强调 坚决打赢疫情防控攻坚战

新华社北京1月24日电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰20日、23日、24日连续召开国务院应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控工作机制会议，深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神，认真落实李克强总理重要批示要求和国务院常务会议部署，分析研判疫情形势，部署落实疫情防控各项工作。

孙春兰强调，党中央、国务院高度重视疫情防控工作，习近平总书记多次就疫情防控和患者救治等作出重要指示，李克强总理多次提出明确要求，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对人民健康高度负责的责任担当和为民情怀。

孙春兰指出，疫情发生以来，各有关部门和地方在疫情防控、患者救治、科研攻关、物资保障等方面采取了一系列措施。当前疫情传播还没有阻断，呈扩散态势。各地各有关部门要增强紧迫感紧迫感，采取更加严格、更有针对性的举措。

孙春兰强调，要全力遏制疫情蔓延，湖北省、武汉市要严格落实属地责任和首诊负责制，严防扩散、严防输出，其他地区也要切实做好疫情输入、防扩散、防控工作。要整合优势资源全力加强救治工作，集中定点医院、优秀专家，中西医结合，尽最大努力减少重症和死亡病例。

孙春兰特别指出，今天是大年除夕，要向战斗在救治防护工作第一线的广大医务工作者和各位同志致以衷心的感谢和亲切的问候！

23日新增确诊病例259例

新华社北京1月24日电（记者屈婷、田晓航）国家卫生健康委员会24日发布疫情最新数据：1月23日零时至24时，27个省（区、市）报告新增确诊病例259例，新增死亡患者8例。

截至1月23日24时，国家卫生健康委收到29个省（区、市）累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例830例，其中重症177例，死亡25例，其中湖北省24例、河北省1例。

累计收到港澳台地区通报确诊病例5例，其中香港特别行政区2例，澳门特别行政区2例，台湾地区1例。

累计收到国外通报确诊病例9例，其中泰国3例（2例已治愈），日本1例（已治愈），韩国1例，美国1例，越南2例，新加坡1例。

目前追踪到密切接触者9507人，已解除医学观察1087人，尚有8420人正在接受医学观察。

财政部下拨疫情防控补助资金10亿元

本报北京1月24日电（记者曲哲涵）近日，湖北省武汉市等地陆续发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情，防控形势严峻。为支持打好疫情防控攻坚战，23日，按照国务院部署，财政部紧急下拨湖北省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控补助资金10亿元，支持湖北省开展疫情防控相关工作。

特殊的拜年

1月24日，在武汉大学中南医院重症隔离病房，重症医学科主任彭志勇（左）与病情好转的黄淑丽互致新春快乐。

新华社记者 熊琦摄

致敬！逆向而行的白衣天使

本报记者 田豆豆 程远州 范昊天 吴君

一张张给上级的“请战书”，一条条与亲人的宽慰信，一颗颗救死扶伤滚烫的心。这个除夕，“白衣天使”们逆向而行的身影让无数人泪目。

在辞旧迎新之际，是他们，用大医仁心，用一个个感人至深的敬业故事为公众安全“守岁”。

手持白纸，上面打出一行行字：“不畏惧，不退缩”“我们坚守”“亲人们勿念”……1月24日中午，在华中科技大学同济医院，儿科医护人员在交接班间隙拍下了几张特别的拜年照。

面对突如其来的疫情，他们责无旁贷坚守在临床一线。已经回老家的医生董琛专门坐动车从烟台赶回武汉值班。过了驻马店，车上就她一个人，列车员反复问她是否确定要回武汉。

时间就是生命。很多医务人员一天只顾得上吃一顿饭，一个上午都来不及喝一口水。在武汉肺科医院，防治专家组组长杜荣

辉，在投入战斗的近1个月时间里，几乎没有脱下过白大褂。

随着疫情的发展，武汉各个医院发热门诊患者激增，越来越多的医务人员争相投入这场没有硝烟的战斗，其中有很多年轻热血的身影。

29岁的武汉大学人民医院病理科医生吴小艳，在回家的路上看到微信工作群里的消息“希望35岁以下的医生积极响应医院号召参加紧急救治队”，当机立断，在最近的天门南站下车，返回武汉。两个多小时后，吴小艳就出现在了工作岗位上。

有人取消婚礼，随时待命，更有人与年幼的孩子惜别，坚守病房。31岁的李瑛莺是协和红十字会医院呼吸内科的护士，面对疫情，她和丈夫孔伟一起主动要求去最危险的隔离病房工作，将不满两岁的女儿交给老人照料。

在这个不寻常的除夕，是这些医务工作者，给全国民众带来了最温暖、最坚定的力量。

(上接第一版)

为全力做好武汉市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，交通运输部要求全国各省级交通运输主管部门以最高标准、最严措施确保各项工作部署落实到位，并就有关工作作出具体部署。

国家邮政局宣布启动Ⅱ级应急响应，并要求行业保障寄递物流服务不中断。对此，中国邮政EMS、顺丰、韵达、京东物流、菜鸟网络、圆通、申通、中通等快递物流企业，均对收件服务采取了针对性调整应对措施。

交通运输部、中国民航局和中国国家铁路集团有限公司决定，自1月24日零时起，凡此前已购买火车票、客车票、船票、机票的旅客，自愿改变行程需退票的，免收其退票手续费。

针对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，中国民航局再次向全行业下发紧急通知，要求湖北机场集团向各运输航空公司提出削减涉汉航班的建议，各运输航空公司及时制定进出武汉机场的航班削减方案，民航各单位要做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

抗击疫情义无反顾

“我们是2003年奔赴北京小汤山抗击‘非典’的南方医院医疗队队员，17年后的今天，面对新型冠状病毒的肆虐，我们更是责无旁贷！在此，我们积极请战：若有战，召必回，战必胜！”

员写的“请战书”，作为广东此次抗击疫情的定点医院，这份震撼人心的“请战书”在网上热传。

有一趟高铁“逆行”准点驶入武汉，这趟高铁上的“逆行者”，就是上海驰援武汉的第一批医生。首批出征的上海医疗队包括135名医生。目前，上海组建第三批医疗队，一批开展救治，另外两批待命，每批次派出135人，包括瑞金医院、华山医院、复旦大学附属中山医院等在内的上海多家医院重症医学科、呼吸科、感染科等科室的医生护士。

华山医院副院长马昕在科主任群里发了一份上海市卫生健康委的《关于组派医疗队援助湖北应对新型冠状病毒感染肺炎疫情的通知》，不到1个小时，由3位医生、9位护士组成的华山医院医疗队便迅速组建完毕。接到国家卫健委指令后，复旦大学附属中山医院重症医学科副主任钟鸣马不停蹄赶往武汉疫区前线，他取消了原本计划好的家庭旅行，义无反顾地动身前往武汉。

在上海交通大学附属仁济医院东部重症护理部，招募志愿者的信息发布仅半小时，就有17名护士报名，5名护理党员全部报名。报名截止后，还有医护人员陆续报名。

江苏从省直医疗机构和各地组建起一支支援湖北的医疗队，包括呼吸科、感染性疾病科、重症医学科等专业科室的医生护士。江苏省支援湖北的医疗队23日晚已经出发。江苏省疾病预防控制中心同日发出《我愿意为你，挡在疫情之前——给全体职工的倡议书》，号召职工报名参加应急处